香蜜湖金融科創獎揭曉

【香港商報訊】記者姚志東報道:日前,第四屆 香蜜湖金融科技創新獎終審總結會在深圳舉辦,專

家評審委員會現場揭曉25個擬獎項目。本屆香蜜 湖獎共評選出13個項目獎、4個特色項目獎、3家

本屆香蜜湖獎終審會共有61個項目入圍終審

截至目前,已累計有432個項目(企業)申報香

蜜湖金融科技創新獎,申報主體旣包括招商銀行、 華爲科技、招商證券、中國平安等行業龍頭,也有

薩摩耶科技、價值在線、中證信用雲等創新活力型

暨大新增6個特色班

【香港商報訊】記者黃裕勇報道:記者從日前舉

行的暨南大學2024年本科招生新聞發布會和校園

開放日活動上獲悉,今年該校面向全國31個省

(區、市)計劃招生4920人,其中在廣東省計劃

招生2334人。尤其值得關注的是,今年,暨南大

學新增6個特色人才班,在新生報到後即面向全校

大一新生開展選拔工作,爲優秀學子提供二次選專

暨南大學今年繼續同時招港澳台僑學生,港澳台

僑學生與內地學生實施分流教學。據悉,暨南大學

今年新增6個特色班,分別是「生物科學+」拔尖人

才創新班、「藥學+」拔尖人才創新班、「化學+」

拔尖人才創新班、「漢語言文學+| 拔尖人才創新班

(振鐸班)、「經濟學+」拔尖人才創新班以及法學

新銳企業獎、5個數字化轉型先鋒獎。

最終評選出25個擬獎項目(單位)。

業的機會。

(涉外法治人才特色班)。

以綠色產業為核心 開展優化四大工程

深圳再選獲

【香港商報訊】記者羅國淮 通訊員徐偉淇、林思言報道:6月 22日,從意大利傳來喜訊,國際慢城聯盟總部正式授予深圳大鵬 新區南澳街道國際慢城稱號。南澳街道成功加入國際慢城聯盟, 成為中國一線城市首個、粤港澳大灣區首個國際慢城,是南澳街 道繼「國際暗夜社區」後獲得的又一張國際金字名片。

責編 張碧珊 美編 張俊奇

創建速度最快的國際慢城

國際慢城(Cittaslow)起源於慢餐運動。該運動是 在1986年由著名的意大利記者 Carlo Petrini 發起。 1999年10月,意大利奧爾維耶托成爲世界上第一個 「慢城」。慢城是一種新的城市發展模式,強調在現 代化的城市中,尋求一種將現代化技術與傳統生活方 式相結合的方式,使人們不僅可以享受現代化生活帶 來的諸多方便,更會把一種規律而健康的幸福生活帶 給每一個人。

據悉,自2024年2月正式啓動「國際慢城」創建工 作以來,南澳緊扣國際慢城72項標準逐項梳理、查 漏補缺,立足優越的區位條件和特色資源,開展了慢 城規劃宣傳、慢文旅項目打造、生態環境全面提升和 公共服務整體優化四大工程,推動建設以濱海民宿、 戶外運動、觀星露營、森林康養和度假休閒等綠色產 業爲核心的南澳國際慢城。

2024年4月27日,國際慢城中國總部考察團到深圳 南澳就創建工作進行了全面考察。考察團表示,南澳 在深圳這樣一個超一線大都市裏,能充分結合地方特 色,積極倡導慢生活、慢理念、慢文旅,與意大利總 部提出的「國際慢城大都市計劃」十分契合,在當下

這個生活節奏日益加快的時代具有突破 性的意義。於是,中國總部就深圳南澳 「國際慢城」創建事宜向意大利「慢城 聯盟」總部發出了加盟申請。2024年6 月22日,國際慢城聯盟總部正式授予 南澳街道國際慢城稱號。南澳街道完成 國際慢城創建工作並獲得授牌僅用時4 個月,是中國創建速度最快的國際慢

慢元素文旅IP出新出彩

今年以來,南澳辦事處聚焦落實「大鵬旅遊高質 量發展奮進年」,深挖南澳慢文化、慢生活、慢產 業等元素,積極推動國際慢城創建工作。2024 粤港 澳大灣區(深圳南澳)海上龍舟賽、「大鵬灣盃」 深港澳帆船賽、搜狐馬拉松等體育活動火熱出圈, 精心策劃的「越山海、慢生活」「發呆季」和「星 辰大海 精彩南澳」等慢元素文旅 IP 出新出彩。開 展綠美南澳建設增美添綠,組建綠美商戶聯盟,推 出「綠美消費券」,生態環境進一步改善。持續開 展光污染整治,西涌被中國旅遊報社與星聯 CSVA 聯合評爲中國最美星空。開展「嗨玩南澳——海膽



授牌現場。 南澳辦事處供圖

美食季」十大創新菜評選等本土美食推廣活動,出 台鼓勵、規範和引導民宿高質量發展政策,引導餐 飲民宿高品質發展。推出低空旅遊、海上遊南澳等 觀光項目,推動南澳環島單車道建設,打造中國最 美山海徒步線路、騎行線路。

接下來,南澳將以成功創建國際慢城爲契機,進一 步鞏固和深化國際慢城發展理念,借勢「慢生活」驅 動「快發展」,把文旅產業作爲經濟的新引擎和重要 增長點,重點打造慢行、慢餐、慢娱、慢享、慢運動 等主題,結合轄區各景區景點特色,增加遊客對慢生 活的體驗,讓快節奏的都市人「慢」下來,享受寧靜 愜意的休閒「慢| 時光。

深港青少年舞蹈展演收官

【香港商報訊】記者姚志東報道:6月22日,第 二屆深圳(福田)深港青少年舞蹈交流展演活動在 福田舉辦

活動面向深港從事舞蹈專業學習的青少年或舞蹈 愛好者發起徵集,自4月份啟動以來,收到了大灣 區內衆多靑少年舞蹈愛好者的積極響應,共收到報 名作品三百餘份。其中,除了深圳本土隊伍,還有 來自香港的十餘支隊伍,以及肇慶、廣州、中山等 大灣區城市的隊伍參賽,總參與選手達上千人。經 過嚴格的選拔和評審,最終共有63個優秀的舞蹈作 品脫穎而出,入圍決賽展演。經過激烈角逐,最終 評選出少年組單雙三金獎7個,群舞金獎2個;青年 組單雙三金獎6個,群舞金獎3個

深圳政協原副主席王毅被查

【香港商報訊】據廣東省紀委監委消息:廣東 省深圳市政協原黨組副書記、副主席王毅涉嫌嚴 重違紀違法,目前正接受廣東省紀委監委紀律審 查和監察調查

【香港商報訊】記者蔡易成報道:日前,在華爲 開發者大會2024期間,以「大模型混合雲,十大創 新技術引領政企智能升級」爲主題的高峰論壇成功 舉辦。會上,華爲主機上雲軍團 CEO、混合雲總裁 尚海峰發布大模型混合雲十大創新技術,通過聚焦 根技術突破,幫助政企客戶抓住大模型戰略機遇, 加速邁向智能世界。

尚海峰表示:「大模型的創新除了模型本身,更 要腳踏實地深入千行萬業,創造業務價值。華爲雲 Stack 將持續圍繞 AI-Native 開展系統性創新,在場景 上廣泛探索,在技術上形成突圍,攜手共贏AI的黃

大模型技術正在催生新一輪的技術創新和產業變 革,行業專屬大模型正在成爲大模型應用落地的重 要方向

作爲大模型行業應用的主力軍和排頭兵,政企客 戶通常業務場景複雜多樣,對數據安全、訓推效率 和開發成本都有極致的要求。能夠兼顧安全合規與 成本的大模型混合雲,正在成爲越來越多企業的優

2023年,華爲雲推出業界首個大模型混合雲華爲 雲Stack,通過堅實算力底座、使能百模千態、賦能 千行萬業三大能力,幫助企業一站式建設自己的專 屬大模型。

本次發布的大模型混合雲十大創新技術,包括: 多樣性算力調度、雲邊協同、AI-Native存儲、增強 AI網絡、算子加速、全鏈路數據工程、統一數據編 碼、精細視覺神經網絡、無感斷點續訓、安全護 欄,覆蓋從雲基礎設施到AI開發平台以及模型層, 通過系統性創新加速政企大模型應用進程。

目前,華爲雲 Stack 已聯合 100 多個重點夥伴,基 於大模型混合雲打造豐富的行業大模型方案,應用 於政府、金融、煤礦、交通、電力等10多個行業

飄香虎邱 智庫擔當

泉州城市規劃設計集團特色黨建項目走進安溪虎邱鎮

「藍泊灣」福道系統建設項目如何快速 推進?

18個村莊低效用地如何實現「騰籠換 鳥」?

湖坵村村部選址如何快速落地?

一件件安溪縣虎邱鎭村鎭幹部和村書記 的心頭事,亟待尋求破解之道。

為快速推進虎邱鎭「藍泊灣」福道系統 項目開工建設、服務當地鄉村振興事業, 近日,泉州城建集團權屬企業規劃設計集

黨建項目走進安溪縣虎邱鎮,規劃設計集 團各分院負責人、高級工程師、註冊規劃 師、黨員設計師代表等組成高端技術團隊 走入田間地頭、深入項目一線,通過實地 調研、現場指導、智庫沙龍、黨建共建等 舉措,將國企「移動智庫」帶進虎邱鎮, 助力虎邱鎭擦亮「魅力小鎭 飄香虎邱」鄉 村振興品牌。安溪縣虎邱鎭鄉鎭幹部及鄉 村書記共20多人參加活動

陳曉婷 鄭若鴻

集團團隊對位於 邱鎭「藍 福道系統項目進行設計優化。

發揮優勢 為福道建設加速

泉州城市規劃設計集團參與設計優化和前期諮詢 的「藍泊灣」福道系統項目,作爲福建省爲民辦實 事項目,位於虎邱鎭鎭區長潭水系休閒核心區,是 安溪縣首個省級福道精品工程。爲高效推進項目建 設,一場項目建設主題沙龍徐徐展開,規劃設計集 團團隊充分發揮設計、招標、造價、監理、測繪等 多專業整合強大人才優勢,結合項目建設具體情況 和痛點難點問題提出了合理化建議,一是項目建設 逐一對標《福建省福道規劃建設標準》進行針對性 優化,確保今後專項資金使用和項目驗收順利進 行;二是進一步加強項目涉及穩定耕地、河道藍 線、農轉指標等系統論證,因地制宜實施項目設 計;三是項目前期手續可採用併聯推動方式,壓縮 圖審、預算編制、財審等前期工作時間,促進項目 早開工、早落地

智慧碰撞 為鄉鎮發展解憂

虎邱鎭地處安溪南部,下轄18個行政村,是全國 鄉村治理示範鎮、省級鄉村振興重點特色鎮、省級 生態鄉鎮。活動現場,泉州城市規劃設計集團團隊 深入虎邱鎮舊供銷片區改造及舊文體中心、電影院 盤活利用、舊客運站改造等進行實地調研,並詳細 了解當地村莊建設、風土民情、地形地貌等情況。 調研結束後,以鄉村振興爲主題的文化沙龍在虎邱 鎮拉開帷幕,規劃設計集團團隊就虎邱鎮及各村的 規劃、道路、綠化、傳統建築、產業發展等方面進 行專業指導及建言獻策,提出「站位高遠、生態優 先、文旅特色、強化宣傳」發展思路

規劃設計分院院長、高級工程師王敏:

虎邱鎭應提高站位,堅持「規劃先行、抓住政 策、保障重點、盤活資源」用地原則,緊抓全域土 地綜合整治試點這一政策機遇,通過土地整合、置 換,實現「騰籠換鳥」、小田變大田,提高土地利 用效率,力爭構建質量更好、布局更優、生態更美 的農用地空間;各村應以科學的村莊規劃編制爲基 礎,將建設項目進行「優先等級」劃分,集中力量 保障重點項目落地實施;各村的規劃編制以及湖坵 村村部選址等方案,規劃設計集團願意提供政策指 導和項目策劃支持。

研究中心主任、高級工程師黃貝爾:

虎邱鎭的文旅發展可採用「農業+文化+旅遊」的 思路,充分利用「閩南金三角」中心地帶的區位優 勢,對茶、香、油、糖等特色資源進一步挖掘並孵 化產品,依託「藍泊灣」福道這一核心項目,串聯 各個旅遊景點,打造集農業觀光、生態休閒、自然 科普三大功能爲一體的鄉村振興特色品牌,讓虎邱 煥發出新的生機與活力



交通市政設計分院院長、高級工程師袁文揚:

虎邱鎮交通上重點做好進出通道的暢通提升、停 車設施的優化布局、旅遊線路的合理設置,讓遊客 「進得來、出得去、停得下、玩得好」;舊客運站 改造成爲旅遊集散中心點,要做好使用功能的複合 利用和交通接駁規劃,為遊客提供更為便捷舒適的 旅遊體驗;充分利用豐富的水資源優勢,在路網規 劃時盡量預留退水退綠空間,採用生態護岸,提升 生態環境和旅遊品質

景觀設計分院總工程師、高級工程師郭志聰:

結合虎邱鎭優異的自然、人文景觀,以福道爲 引,將福道嵌入鎭區全域旅遊體系中,串聯鎭區景 點、街區及特色人文景觀點等,使之成爲銜接東 西、貫通南北的綠色生境通廊,通過不斷提升福道 的功能複合賦能鄉村振興

交通市政分院給排水專家林靜彬:

鑒於虎邱鎭地處多山多水區域,雨量充沛,應高 度重視洪澇及次生災害的防範工作,福道項目建設 應注重提升防洪排澇能力;作爲西溪最大支流藍溪 的匯水區及晉江的重要水源涵養地,應堅持休閒旅 遊和生態發展共融模式,特別是在濱水區域污水收 集、農田等面源污染控制方面,應進一步深化和專 業化研究落實,以保護濱水區生物多樣性,推廣濕 地處理技術,構建水生動植物生態圈,實現生態與 文旅的相互促進和良性循環。

建築設計分院一級註冊建築師丁明祺:

虎邱鎮建設在一個淸晰旅遊構架下進行,就地取 材、恰到好處,小鎭風光的呈現符合中國傳統村莊的 審美;老房子的修繕有條不紊、新舊交織、處理得 當,歷史信息得到了保留和展現。建議老房子門面改

造應繼續使用老舊材料和老舊工藝,採用「表裏如

一」的修繕方法,讓古建築因其原眞性而更加動人。

黨建共建 為鄉村振興發力

活動當天,泉州城市規劃設計集團黨委與安溪縣虎 邱鎭黨委簽訂了黨建共建協議。該集團將發揮專業優 勢和黨員設計師先鋒模範作用,爲虎邱鎭提供村鎭規 劃、綠化、建築、道路、項目報批及建設等方面常態 化、長期性、公益性技術知識諮詢和現場指導,共享 黨建資源、共築組織建設、共謀雙方發展。該集團還 將積極發揮國有資源優勢,組織各類黨建、團建活動 積極走進虎邱鎮,通過黨建團建活動助力虎邱鎮鄉鎮 旅遊、美食民宿、農特產品等當地特色產業發展,促 進虎邱鎭鄉村振興道路行穩致遠。

據悉,「黨建引領+鄉村振興+智庫諮詢」作爲泉 州城市規劃設計集團的特色黨建項目,同時也是 2024年度泉州市委黨建工作重點項目。未來,泉州 城市規劃設計集團將繼續以打造特色黨建品牌爲抓 手,持續推廣黨建與業務深度融合模式,拓寬鄉村 振興服務的覆蓋面,積極貢獻國企智庫諮詢力量, 更好地服務泉州市鄉村振興大局

宣传贯彻党的二十大 携手奋进乡村振兴事业

